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RRB NTPC Previous Year Paper 05_(Hindi) 
 

Q1. एक अर्थपूर्थ शब्द बनाने के लिए अव्यवलथर्त अक्षरों को व्यवलथर्त कीलिए और उस शब्द का चयन कीलिए िो लिन्न ह।ै  

(a) LOWELY 

(b) IFER 

(c) THIWE 

(d) WRONB 

 

Q2. ‘?’ का मान ज्ञात कीलिए, यदद S डाटा समुच्चय का माध्य 18, 16, 22, 13, ? = 16 ह।ै 

(a) 9 

(b) 11 

(c) 10 

(d) 12 

 

Q3. लनम्नलिलित श्रृंििा में ‘?’ के थर्ान पर लनम्नलिलित में से कौन-सा उपयुक्त होगा ? 

AN, BO, CP, DQ, ? 

(a) ES 

(b) RE 

(c) FS 

(d) ER 

 

Q4. मृंगि ग्रह को ________ िी कहा िाता ह।ै 

(a) मोर्ननग थटार  

(b) इवननग थटार  

(c) रेड प्िेनेट  

(d) ब्िू प्िेनेट  

 

Q5. कैलशशयम हाइड्रॉक्साइड के लवियन का सामान्य नाम क्या ह?ै  

(a) चूने का पानी  

(b) डाइट सोडा  

(c) िवर्ीय लवियन   

(d) लवनेगर 

 

Q6. नसथ : वाडथ ∷ अध्यापक: ? 

(a) लवद्यार्ी 

(b) बोडथ  

(c) कक्षा  

(d) अध्याय  
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Q7. थमाइनिग बुद्धा ________ लिए कूटबद्ध नाम ह?ै  

(a) 2013 में उत्तरािृंड में बादि फटने के बाद बचाव और राहत अलियान।  

(b) 2015 में नेपाि में िूकृं प के बाद बचाव और राहत अलियान।  

(c) िारत द्वारा 1998 में पोिरर्- II परमार्ु परीक्षर्। 

(d) िारत द्वारा 1974 में पोिरर्- I परमार्ु परीक्षर्। 

 

Directions (8-10): लनम्नलिलित िानकारी पर लवचार कीलिए और इसके आधार पर प्रश्नों के उत्तर दीलिए। 

छः कारें S, T, V, W, X और Y पार्ककग में यादरलछछक क्रम में बाएृं से दाएृं िडी हैं-  

िैसे-  

A. T दाएृं छोर पर पाकथ  की गयी ह।ै 

B. V, Y के ठीक दाएृं ओर पाकथ  की गयी ह ैऔर W से एक कार की दरूी पर ह ै 

C. X, T की ठीक बाएृं ओर ह ैऔर S से तीन कार दरू ह।ै 

 

Q8. लनम्नलिलित में से कौन-सा कर्न सत्य ह?ै 

(a) T और V के मध्य दो कार ह ै 

(b) X और Y के मध्य एक कार ह ै

(c) Y और S के मध्य तीन कार ह ै 

(d) X और W के मध्य कोई कार नहीं ह ै 

 

Q9. W, दकसके ठीक दाएृं ओर ह?ै  

(a) S 

(b) Y 

(c) V 

(d) लनधाथररत नहीं दकया िा सकता  

 

Q10. X के ठीक बाएृं कौन-सी गाडी पाकथ  की गयी ह?ै 

(a) V 

(b) Y 

(c) W 

(d) T 

 

Q11. ददशिी का िृंतर मृंतर ________ के लिए एलतहालसक रूप से महत्वपूर्थ ह।ै    

(a) सावथिलनक बैठकों  

(b) िूि हडताि  

(c) प्राचीन मूर्ततयों 

(d) िगोिीय वेधशािा 

 

Q12. ‘िारत थटेि एलमशन थटैंडर्डसथ’ से तात्पयथ ह ै 

(a) वाहन प्रदषूर्  

(b) औद्योलगक प्रदषूर् 

(c) िि प्रदषूर् 

(d) मरदा प्रदषूर् 
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Q13. कुछ कर्नों के बाद कुछ लनष्कषथ नीचे ददए गये ह।ै  

कर्न 
1. M > L > N 
2. N = R 

लनष्कषथ 
I. R > L 
II. R < M 
 

ज्ञात कीलिए ददए गए कर्नों से ददए गए लनष्कषों में से कौन सा तार्ककक रूप से अनुसरर् करता ह ै 

(a) केवि लनष्कषथ I अनुसरर् करता ह।ै 

(b) केवि लनष्कषथ II अनुसरर् करता ह।ै 

(c) I और II दोनों अनुसरर् करते हैं  

(d) न तो I न ही II अनुसरर् करता ह ै 
 

Q14. लवषम कर्न ज्ञात कीलिए: दो रेिाएँ एक दसूरे के िृंबवत हैं यदद व_े____ ह।ै   

(a) एक आयत की आसन्न िुिाएृं  

(b) समचतुिुथि का लवकर्थ  

(c) कर्थ और समबाहु लििुि की एक िुिा  

(d) एक वगथ की आसन्न िुिा   
 

                       

                      
 

 
 
 

 

Q16. धनात्मक पूर्ाांक 60 और 100 के मध्य दकतनी अिाज्य सृंख्या हैं? 
(a) 9 
(b) 6 
(c) 7 
(

Q15. एक लनलित सृंख्या के पुरुष 20 ददनों में एक कायथ करने के लिए सहमत होते ह।ै 5 व्यलक्त कायथ पर नहीं आते ह।ै अन्य 40 

ददनों में कायथ पूरा करते ह।ै उन पुरुषों की सृंख्या ज्ञात कीलिए, िो वाथतलवक रूप से कायथ करने के लिए सहमत हुए र्े।

(a) 8
(b) 10
(c) 12
(d) 15

d) 8 
 

Q17. एक व्यापारी 1875 रुपये की दो वथतुएृं बेचता ह।ै यदद उसे एक पर 25% का िाि और दसूरी पर 25% की हालन होती 

ह,ै तो हालन का मूशय (रु में) क्या ह?ै 
(a) 150 
(b) 250 
(c) 400 
(d) 500 
 

Q18.   क्योटो प्रोटोकॉि (ग्रीनहाउस गैस उत्सिथन को कम करने के लिए एक 

अृंतरराष्ट्रीय सृंलध) की पहिी बैठक दकस देश में आयोलित की गई र्ी?  

(a)सृंयुक्त राज्य अमेररका  

(b)िमथनी  

(c)िापान  

(d) लथवट्िरिैंड 
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Q19.
(a) 2900
(b) 2975
(c) 2925
(d) 2995

Q20. दो धनात्मक पूर्ाांक का योग 34 है और उनका अृंतर 8 ह।ै उनका गुर्नफि ज्ञात कीलिए।

(a) 308
(b) 273
(c) 209
(d) 345

Q21. दो सृंख्याओं का ि.स 66 ह।ै यह सृंख्याएृं 2: 3 के अनुपात में हैं। सृंख्याओं का योग दकतना ह?ै 

(a) 60
(b) 55
(c) 50
(d) 65

Q22. यदद P का अर्थ ‘÷ ’, R का अर्थ ‘×’, Q का अर्थ ‘+’ और S का अर्थ ‘–’, तो 36 P 6 Q 7 R 8 S 11 ह?ै 

(a) 45
(b) 51
(c) 52
(d) 62

Q23. लवशेष रूप से मशटीटानथकग लसथटम का अर्थ ह-ै

(a) एक यूिर से अलधक

(b) एक प्रदक्रया से अलधक

(c) एक हाडथवेयर से अलधक

(d) एक IP एडे्रस से अलधक

Q24. कें द्र सरकार की थकूि नसथरी योिना ______के बारे में ह।ै

(a) युवाओं के मन में पयाथवरर् िागरूकता पैदा करना।

(b) नसथरी थकूिों में सरि रूप से दालििे करना।

(c) नसथरी थकूिों को लनयमों के अृंतगथत िाना।

(d) बच्चों की सुरक्षा के बारे में िागरूकता पैदा करना।

Q25. चृंद्रा कहती है दक िक्ष्मी के पलत मेरे ग्रैंडफादर के इकिौते पुि हैं। चन्द्रा, िक्ष्मी से दकस प्रकार सृंबृंलधत ह?ै

(a) माता

(b) बेटी

(c) किन

(d) नीस

Q26. िारत के मुख्य चुनाव आयुक्त को _________ द्वारा उसके पद से हटाया िा सकता ह।ै

(a) सृंसद के दोनों सदन

(b) कें द्रीय मृंलिपररषद

(c) िारत के राष्ट्रपलत

(d) िारत के मुख्य न्यायाधीश
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Q27.  

(a) 2 

(b) 0 

(c) 1/2 

(d) √ 3/2 

 

Q28. िारत 2011की िनगर्ना के अनुसार, िनसृंख्या का घनत्व िगिग________ र्ा। 

(a) 382 व्यलक्त प्रलत वगथ.दकमी  

(b) 353 व्यलक्त प्रलत वगथ.दकमी 

(c) 402 व्यलक्त प्रलत वगथ.दकमी 

(d) 428 व्यलक्त प्रलत वगथ.दकमी 

 

Q29. दो बहनों की आयु के बीच 4 वषथ का अृंतर ह,ै िब लपता की आय ु54 वषथ ह,ै तो लपता, माता से 2 वषथ बडे हैं। 

छोटी बहन की आयु माता की आयु से आधी ह।ै बडी बहन की आय ुज्ञात कीलिए। 

(a) 26 

(b) 27 

(c) 29 

(d) 30 

 

Q30. 2²–3²+4³–6² 

(a) 2 

(b) 3 

(c) 4 

(d) 5 

 

Q31. सैयद मोदी इृंटरनेशनि ग्रैंड लप्रक्स गोशड चैलपपयनलशप हर वषथ ________ में आयोलित दकया िाता ह।ै 

(a) चृंडीगढ़ 

(b) ििनऊ 

(c) ददशिी 

(d) हदैराबाद 

 

Q32. एक अद्धथसैलनक बि का नेतरत्व करने वािी पहिी मलहिा का नाम बताइए। 

(a) ददव्या अलित 

(b) अचथना रामासुृंदरम 

(c) पुनीता अरोडा 

(d) अलिनी पवार  

 

Q33. बादशाह िान दकसे कहा िाता ह?ै 

(a) मोहपमद अिी लिन्ना 

(b) अबुि किाम आजाद 

(c) िान अब्दिु गफ्फार िान 

(d) िान अब्दिु विी िान 
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Directions (34-36): लनम्न तालिका एक वषथ में िून से लसतृंबर तक पाृंच राज्यों की हुई वषाथ (लममी में) को दशाथता ह।ै 

 
सूचनाओं पर लवचार कीलिए और उसके आधार पर प्रश्नों के उत्तर दीलिए। 

 

Q34. दकस राज्य में सबसे कम औसत वषाथ हुई ह?ै 

(a) िेके 

(b) एचपी 

(c) डब्शयूबी 

(d) टीएन 

 

Q35. दकस राज्य में िून से लसतृंबर तक इसकी वषाथ में क्रलमक वरलद्ध ददिाई देती ह?ै 

(a) एच.पी. 

(b) डब्िूबी  

(c) िीए 

(d) टीएन 

 

Q36. वषथ में सबसे कम वषाथ दकस महीने हुई ह?ै 

(a) िून 

(b) िुिाई 

(c) अगथत  

(d) लसतपबर 

 

Q37. एक लनलित धनरालश साधारर् ब्याि पर 3 वषथ में 840 रुपये और 7 वषथ में 1200 रुपये हो िाती ह।ै मिूधन (रु में.) 

दकतना ह?ै 

(a) 520 

(b) 570 

(c) 620 

(d) 670 

 

Q38. सुबह की सैर के दौरान, एक व्यलक्त सोमवार से शुक्रवार तक क्रमशः 3 दकमी, 4 दकमी, 3.5 दकमी, 5 दकमी और 4.5 दकमी 

की दरूी तय करता ह।ै उसे दो अलधक ददनों में दकतनी दरूी तय करनी चालहए, लिससे उसका प्रलत सप्ताह औसत 4 दकमी प्रलत ददन 

हो िाए? 

(a) 4 

(b) 8 

(c) 5 

(d) 6 
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Q39. 16, 24 का म.स और ि.स. ज्ञात कीलिए। 

(a) 8, 48 
(b) 4, 12 
(c) 2, 24 
(d) 4, 48 
 

Q40. ________ में केसर का उत्पादन बडे पैमाने पर दकया िाता ह।ै 

(a) लहमाचि प्रदेश 

(b) गुिरात 

(c) िपमू और कश्मीर 

(d) केरि  

 

Q41. एक व्यलक्त 3,000 रुपये की एक साईदकि िरीदता ह ैऔर ब्याि के रूप में रालश पर 12% का िुगतान करने के लिए 

सहमत हो िाता ह।ै वह 12 समान मालसक दकथतों में मूिधन और ब्याि चुकाता ह।ै प्रत्येक दकथत की रालश ज्ञात कीलिए। 

(a) 260 रु. 

(b) 240 रु. 

(c) 280 रु. 

(d) 300 रु. 

 

Q42. अफगालनथतान में रािनीलतक प्रर्ािी को क्या कहा िाता ह?ै 

(a) इथिालमक थटेट ऑफ़ अफगालनथतान  

(b) इथिालमक ररपलब्िक ऑफ अफगालनथतान 

(c) इथिालमक अमीरात ऑफ़ अफगालनथतान  

(d) इथिालमक गवनथमेंट ऑफ़ अफगालनथतान  

 

Q43. यदद ‘are you sam’ = ‘ri ai ki’, ‘all hate you’=’vi li ri’ और ‘all are fake’ = ‘mi ai li’ ह,ै तो ‘hate’ दकसको दशाथता 

ह?ै 

(a) ri 
(b) li 
(c) vi 
(d) ai 
 

Q44. K की ओर इशारा करते हुए, M कहता है दक वह उसके ग्रैंडफादर के इकिौते पुि की पुिी र्ी। M, K से दकस प्रकार सृंबृंलधत 

ह?ै 

(a) माता  

(b) मामी  

(c) बेटी 

(d) बहन 

 

Q45. 2, 3, 3, 4, 6, 7 का माध्य मान ज्ञात कीलिए। 

(a) 4.17 
(b) 4.15 
(c) 4.13 
(d) 4.70 
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Q46. 2015 में अलधकतम पुरुषों के एकि टेलनस ग्रैंड थिैम टूनाथमेंट दकसने िीता? 

(a) एृंडी मरे 

(b) नोवाक िोकोलवच 

(c) रोिर फेडरर 

(d) थतालनथिास वावररन्का 

 

Q47. दो कारें एक दसूरे की ओर क्रमशः 45 दकमी/घृंटा और 63 दकमी/घृंटा की गलत से यािा कर रही हैं। दोनों कारों के टकराने से 

दस सेकृं ड पहिे उनके बीच की दरूी (दकिोमीटर में) दकतनी ह?ै 

(a) 0.5 

(b) 0.2 

(c) 0.3 

(d) 0.45 

 

Q48. यदद CABINET = EIACBTN, तो COMPUTE = ______________. 

(a) TPOMECU 

(b) TPOCMEU 

(c) PTOCMEU 

(d) CMUEOPT 

 

Q49. सृंलवधान सिा ने िारतीय राष्ट्रीय ध्वि _______ को अपनाया र्ा। 

(a) 22 िुिाई 1947 

(b) 22 अगथत 1947 

(c) 22 िनवरी 1948 

(d) 22 अक्टूबर 1947 

 

Q50. िब दधू िट्टा हो िाता ह,ै तो ________ उत्पाददत होता ह।ै 

(a) िैक्टोि 

(b) िैलक्टक अपि 

(c) सैलिलसलिक अपि 

(d) लिनोलिक अपि  

 

Q51. एक दकुानदार 10 दकग्रा चावि और 20 दकग्रा चीनी  क्रमश: 75 रु. और 85 रु. प्रलत दकग्रा की दर से िरीदता है और बेचते समय, चावि 

पर 20% और चीनी पर 10% का िाि होता है। कुि लबक्री मूशय दकतना है?  

(a) 2,695 रु. 

(b) 2,770 रु. 

(c) 2,800 रु. 

(d) 2,750 रु. 

 

Q52. पीतज्वर मुख्य रूप से मनुष्यों में ________ पर फैिता ह।ै 

(a) मादा मछछर के काटने 

(b) नर मछछर के काटने  

(c) पानी  

(d) वायु  
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Q53. ददए गए कर्नों को ध्यान से पदढ़ए और प्रश्न का उत्तर दीलिये। 

पीक ऑवसथ के दौरान शहर की सडकों पर चिने वािे वाहनों के मुख्य कारर्ों में लनिी वाहनों की सृंख्या में वरलद्ध और डबि 

पार्ककग ह ैिो बहुत ही आम दरश्य ह।ै एक सवेक्षर् से ज्ञात होता ह ैदक पीक आवसथ के दौरान वाहन औसतन 20 दकमी प्रलत घृंटे की 

गलत से चिते हैं। 

लनम्नलिलित में से कौन सा ददए गए कर्न के अनुसार सही ह?ै 

(a) वाहन शाम 5 बिे से रात 9 बिे के दौरान 20 दकमी प्रलत घृंट ेकी गलत से चिते हैं।  

(b) शहर में डबि पार्ककग यातायात लनयम का उशिृंघन नहीं ह।ै 

(c) लनिी वाहनों की सृंख्या में वरलद्ध हुई ह।ै 

(d) सरकारी वाहनों की सृंख्या समान ह ै

 

Q54. लनम्नलिलित में से कौन आरोही क्रम में ह?ै 

(a) 0.65, 0.76, 0.67, 0.86 

(b) 0.65, 0.56, 0.67, 0.76 

(c) 0.65, 0.67, 0.76, 0.86 

(d) 0.67, 0.65, 0.76, 0.86 

 

Q55. कौन-सा समूह से सृंबृंलधत नहीं ह?ै 

(a) िी  

(b) थक्रीन  

(c) किसथ 

(d) सोनी  

 

Q56. 2.5 मीटर चौड ेएक पर् की िृंबाई, 10 मीटर और चौडाई 8 मीटर वािे एक आयताकार उद्यान से लघरा हुआ ह।ै पर् के 

सार्, उद्यान का के्षिफि ह-ै   

(a) 130.25 वगथ.मी  

(b) 131.25 वगथ.मी 

(c) 195.00 वगथ.मी 

(d) 132.50 वगथ.मी  

 

Q57. लनम्नलिलित में से समानता ज्ञात कीलिए। 

तेंदआु, बाघ, िगुआर, शेर 

(a) ये सिी िारत में पाए िाते हैं। 

(b) य ेसिी लबलशियों के पररवार से हैं। 

(c) उनके सिी बच्चों को लबशिी के बचे्च कहा िाता ह।ै 

(d) कोई समानता नहीं ह ै

 

Q58. िारत में लिरटश शासन का अृंत ______वषथ में हुआ र्ा। 

(a) 1946 

(b) 1947 

(c) 1948 

(d) 1950 
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Q59. एक व्यापारी प्रलत दकिो 400 रु. से 10  दकग्रा चाय िरीदता ह।ै वह आधी मािा को 20% हालन और शेष को 10% िाि 

पर बेचता ह।ै प्रलतशत में उसका लनवि िाि या हालन दकतना र्ी? 

(a) 5% हालन 

(b) 5% िाि  

(c) 10% हालन  

(d) 10% िाि  

 

Q60. लवक्टोररया फॉशस ________नदी पर हैं।  

(a)नाइिर 

(b)कोंगो  

(c)जाृंबेजी 

(d)ऑरेंि 

 

Q61. ऑक्सीकरर् अलिदक्रया में क्या होता ह?ै  

(a) प्रोटॉन की कमी होती ह ै 

(b)इिेक्रॉन की कमी होती ह ै 

(c)न्यूरॉन की कमी होती ह ै 

(d) इिेक्रान की वरलद्ध होती ह ै 

 

Q62. ISRO के पहिे अध्यक्ष कौन र्े? 

(a) कथतूरीरृंगन 

(b) लवक्रम सारािाई  

(c) होमी के. िािा 

(d) सी. वी. रमन 

 

Q63. फ़ायरवॉि के सृंबृंध में लवषम कर्न ज्ञात कीलिए 

(a) फ़ायरवॉि एक सॉफ्टवेयर हो सकता ह।ै 

(b) फ़ायरवॉि एक हाडथवेयर हो सकता ह।ै 

(c) फ़ायरवॉि सॉफ़्टवेयर और हाडथवेयर का एक सृंयोिन हो सकता ह।ै 

(d) फ़ायरवॉि कृं प्यूटर को आग से बचाता ह।ै 

 

Q64. व्यास 28 मीटर वािे एक वरत्ताकार िमीन को समति करने की िागत दकतनी होगी, यदद इसका मूशय 125 रु. प्रलत 

वगथ.मी ह।ै (π =22/7) 

(a) 76,000 रु. 

(b) 76,400 रु. 

(c) 76,800 रु. 

(d) 77,000 रु. 

 

Q65. सृंयुक्त राज्य अमेररका का िोकलप्रय याृंकी थटेलडयम कहाँ लथर्त ह?ै 

(a) बोथटन 

(b) न्यूयॉकथ  

(c) िास वेगास 

(d) वानशगटन 
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Q66. Cosec(90°–θ )=? 
(a) tan θ  
(b) cot θ  
(c) sec θ  
(d) cos θ  
 

Q67. एक वथतु 25% के िाि पर 2100 रु में बेचा िाता ह।ै इसका क्रयमूशय क्या ह?ै  

(a) 1,620 रु.    

(b) 1,640 रु. 

(c) 1,660   रु.   

(d) 1,680   रु.   

 

Q68. एक लनलित कूट में, 327 का अर्थ “don’t cut tree”, 635 का अर्थ ‘plant one tree’, 138 का अर्थ ‘tree gives hade’ 

और 4953 का अर्थ ‘we must plant tree’ ह।ै  ‘shade’ के लिए कौन-सा अृंक दशाथया गया ह?ै”   

(a) 1 
(b) 4 
(c) 8 

(d) लनधाथररत नहीं दकया िा सकता  

 

Q69. ददए गए कर्नों को ध्यानपूवथक अध्ययन कीलिए और प्रश्न का उत्तर दीलिए। 

पैसा िचथ करना तार्ककक लनर्थय पर आधाररत होना चालहए न दक बाध्यकारी या आवेगी व्यवहार पर। लवके्रताओं को ‘लबक्री’, ‘मुफ्त 

ऑफ़र’ आदद के सार् आने वािे लवके्रताओं के सृंिालवत लछपे हुए एिेंडे का लशकार नहीं होना चालहए। प्राइस वह ह ैिो आप 

िुगतान करते हैं, वैशयू वह ह ैिो आपको लमिना चालहए। 

(a) िब आप दकसी वथतु का िुगतान करते हैं, तो मूशय देिते हैं। 

(b) दकसी िी ररयायती लबक्री का उपिोक्ता के लििाफ एक गुप्त एिेंडा होता ह।ै 

(c) िोग बाध्यकारी या आवेगी िचथ करते हैं न दक तार्ककक िचथ। 

(d) लवके्रता िनता को धोिा दे रह ेहैं। 

 

Q70. एक लवद्युत् मोटर __________ में पररवर्ततत करती ह।ै 

(a) याृंलिक ऊिाथ को लवद्युत ऊिाथ में  

(b) ऊष्मीय ऊिाथ को लवद्युत् ऊिाथ में  

(c) लवद्युत ऊिाथ को याृंलिक ऊिाथ में  

(d) लवदकरर् ऊिाथ को लवद्युत् ऊिाथ में  

 

Q71. िब कार एक मोड िेती ह,ै तो वह बि िो हमें वक्र के बाहर की ओर धकेिता 

ह,ै वह ह ै

(a) अलिकेन्द्रीय बि 

(b) अपकेन्द्रीय बि 

(c) घषथर् बि  

(d) तनाव बि  

 

Q72. प्रधान मृंिी ______ का पदेन राष्ट्रपलत होता ह ै

(a) CLRI 
(b) CSIR 
(c) ISRO 
(d) DRDO 
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Q73.  2015 में अलधकर त दकए गए नए अृंटाकथ रटका ररसचथ बेस का नाम क्या ह?ै  

(a) दलक्षर् गृंगोिी 

(b) मैिी 

(c) िारती 

(d) िोटस 

 

Q74. एक कार पहिे 30 दकमी 60 दकमी/घृंटे की गलत से यािा करती ह ैऔर अगिे 20 दकमी 80 दकमी/घृंटा की गलत से यािा 

करती ह।ै औसत गलत ज्ञात कीलिए।    

(a) 65.67 दकमी/घृंटा  

(b) 65.33 दकमी/घृंटा 

(c) 66.33 दकमी/घृंटा 

(d) 66.67 दकमी/घृंटा 

 

Q75. िारतीय लििाडी गगन नारृंग ______ से सपबृंलधत ह।ै 

(a) तीरृंदािी 

(b) एयर राइफि शूटटग 

(c) कुश्ती 

(d) बैडनमटन 

 

Q76. लनम्नलिलित श्रृंििा में ‘?’ के थर्ान पर कौन सी सृंख्या उपयुक्त होगी? 

12, 23, 45, 89, ? 

(a) 175 

(b) 176 

(c) 177 

(d) 178 

 

Q77. माइक्रोसॉफ्ट कारपोरेशन की थर्ापना कब हुई? 

(a) 1979 

(b) 1981 

(c) 1975 

(d) 1965 

 

Q78. यदद F = 6, THE = 33, तो WOMAN = ? 

(a) 64 

(b) 65 

(c) 66 

(d) 67 

 

Q79. यदद गलर्तीय ऑपरेटर में, ‘×’ का अर्थ ‘+’, ‘÷  ’ का अर्थ ‘×’, ‘+’ का आर्थ ‘–’, और ‘–’ का अर्थ ‘÷ ’, तो 22+36–12×6÷ 4=? 

(a) –21  

(b) 43   

(c) 68 

(d) 53   
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Q80. इनमें से कौन-सा एक ग्रृंलर् नहीं ह?ै 

(a) एलड्रनि 

(b) यकर त 

(c) पीयूलषका 

(d) लपत्ताशय 

 

Q81. 2015 में कुश्ती के लिए अिुथन पुरथकार से दकसे सपमालनत दकया गया र्ा? 

(a) बलबता कुमारी  

(b) अलििाषा शलशकाृंत  

(c) युन्नम सनार्ोई देवी  

(d) एम. आर. पूवपमा 

 

Q82. आईपी एडे्रस के डोटेड दशमिव प्रारूप में प्रत्येक सेट को क्या कहा िाता ह?ै 

(a) सबनेट  

(b) ओकटेट  

(c) सबटेट 

(d) IP सेट 

 

Q83. यदद x+y=19 और x–y=7, तो xy = ? 

(a) 13 

(b) 48 

(c) 78 

(d) 72 

 

Q84. एक नि 20 लमनट में एक टृंकी को िर सकता है। यदद ररसाव 60 लमनट में टृंकी को िािी करने में सक्षम ह,ै तो टृंकी  

दकतने समय में  िरेगी? 

(a) 1 घृंटा 

(b) 45 लमनट  

(c) 30 लमनट  

(d) 50 लमनट  

 

Q85. कक्षा के लवद्यार्तर्यों द्वारा प्राप्त अृंकों का समान्तर माध्य 58.20% ह,ै लिसमें उन्होंने 60 का माध्य अृंक प्राप्त दकये हैं। अन्य 

30% लवद्यार्तर्यों के औसत अृंक 40 र्े। शेष लवद्यार्तर्यों के औसत अृंक दकतने ह?ै 

(a) 65 

(b) 66 

(c) 68 

(d) 70 

 

Q86. ददशिी में सृंसद िवन का लनमाथर् ________ में दकया गया र्ा। 

(a) 1895 – 1900  

(b) 1901 - 1909 

(c) 1921 - 1927 

(d) 1931 - 1935 
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Q87. एनीलमया की लथर्लत ______ के कारर् होती ह।ै 

(a) प्िेटिेट्स की कमी। 

(b) आरबीसी की कमी। 

(c) डब्शयूबीसी की कमी 

(d) ऑक्सीडेंट की कमी। 
 

Directions (88-90): लनम्नलिलित िानकारी पर लवचार कीलिए और इसके आधार पर प्रश्नों के उत्तर दीलिए। 

एक कॉिोनी में 50 बच्चों में से, 10 को केवि बाथकेटबॉि पसृंद ह,ै 25 को केवि फुटबॉि पसृंद ह,ै 10 को वॉिीबॉि और फुटबॉि 

दोनों पसृंद हैं और 5 को केवि वॉिीबॉि पसृंद ह।ै 
 

Q88. दकतने बच्चों को वॉिीबॉि पसृंद नहीं ह?ै 
(a) 15 
(b) 25 
(c) 35 
(d) 45 
 

Q89. फुटबॉि पसृंद करने वािे बच्चों का केवि बाथकेटबॉि पसृंद करने वािे बच्चों से अनुपात ह-ै   
(a) 5/2 
(b) 7/2 
(c) 4 
(d) 5 
 

Q90. दकतने बच्चों को केवि एक ििे पसृंद ह?ै 
(a) 50 
(b) 40 
(c) 35 
(d) 25 
 

Q91. शब्दों के चार युग्म ददए गए हैं। लवषम का चयन कीलिए। 

(a) सफ़ेद : बफथ  

(b) िाि : रक्त  

(c) िूरा: आकाश  

(d) हरा : घास 
 

Q92. ददशिी में 'ओड-इवन' रैदफक योिना का रायि रन _____ पर आधाररत ह।ै  

(a) ओड-इवन कैिेंडर माह 

(b) ओड-इवन कैिेंडर लतलर्याृं 

(c) वाहन पृंिीकरर् सृंख्या 

(d) ओड-इवन सुबह 8 से शाम के 8 बिे के दौरान 
 

Q93. ददए गए कर्न को ध्यानपुवथक अध्ययन कीलिए और प्रश्न का उत्तर दीलिए। 

बाहर िाने पर टैक्स में वरलद्ध की गयी ह।ै बाहर िाना शान शौकत को नहीं दशाथता ह।ै अलधक कायथ और समय का दवाब वाि े

गरीबों को बाहर िाने के लिए मिबूर करता ह।ै 

(a) गरीबों को बाहर िाकर िाना िाने का आनृंद लमिता ह।ै 

(b) बाहर िाना गरीबों के लिए शान शौकत ह ै

(c) बाहर िाना गरीबों के लिए िी िरूरत पर आधाररत ह।ै 

(d) बाहर िाने पर टैक्स को कम दकया िाना चालहए। 
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Q94. एक लवद्यार्ी द्वारा 3 लवषयों में प्राप्त अृंकों का अनुपात 1: 2: 3 र्ा। लवद्यािय ने प्रत्येक लवषय पर 5% की ररयायत दी 

िाती ह।ै लवद्यार्तर्यों का नया अनुपात ज्ञात कीलिए। 

(a) 1:2:3 
(b) 2:3:4 
(c) 2:3:1 
(d) 3:2:1 
 

Q95.एक बस 50 दकमी प्रलत घृंटे की गलत से यािा करती ह।ै यदद गलत में 10 दकमी प्रलत घृंटा की वरलद्ध की िाती ह,ै तो यह समान 

समय में 20 दकमी अलधक तय करेगी। तय की गई वाथतलवक दरूी ज्ञात कीलिए। 

(a) 100 दकमी 

(b) 150 दकमी 

(c) 200 दकमी 

(d) 250 दकमी 

 

Q96. हॉनथलबि महोत्सव _______ में मनाया िाता ह।ै 

(a) अरुर्ाचि प्रदेश 

(b) नागािैंड 

(c) ओलडशा 

(d) पलिम बृंगाि 

 

Q97. शब्दों के चार युग्म ददए गए हैं। लवषम का चयन कीलिए। 

(a) समचतुिुथि : चार िुिाओं वािा बहुिुि  

(b) नोनागन : सात िुिाओं वािा बहुिुि  

(c) अष्टिुि : आठ िुिाओं वािा बहुिुि 

(d) षट्िुि: छह िुिाओं वािा बहुिुि 

 

Q98. 9, 17 और 27 का 4 समानुपात ज्ञात कीलिए। 

(a) 57 
(b) 48 
(c) 51  
(d) 53 
 

Q99. एक लवशेष लवत्तीय वषथ के लिए कें द्र सरकार के बिट घाटा दशाथता ह-ै  

(a) रािथव प्रालप्तयों की कुि रालश। 

(b) पूृंिी प्रालप्तयों की कुि रालश। 

(c) वह धनरालश िो सरकार को उधार िेनी ह।ै 

(d) अनुमालनत सरकारी व्यय की कुि रालश। 

 

Q100. वषथ 2014 में प्रधानमृंिी नरेंद्र मोदी ने दकस लवमान वाहक पोत को 

औपचाररक रूप से िारतीय नौसेना में शालमि दकया गया र्ा? 

(a) INS लवक्राृंत 

(b) INS लवक्रमाददत्य 

(c) INS लवराट 

(d) INS चक्र 
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